


Soluzione Tema A 

1) Calcolo del rapporto spire 

Po = 12 * 25 = 300 W  
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Lo schema equivalente all’uscita è: 
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Assumendo che, con la minima tensione d’ingresso, il duty-cycle di ciascuno switch 

coincida con il valore massimo teorico 5.0max =Sδ  e, corrispondentemente, il duty-cycle 

visto ai capi del diodo di libera circolazione D (duty-cycle lato uscita)  sia 1max =oδ , si 

ha: 
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Si può calcolare anche il minimo valore del duty cycle oδ : 
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2) Induttanza di filtro L 

Il valore di induttanza che garantisce un’ondulazione di corrente massima pari ad 1 A si 

ottiene ricordando che: 
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Quindi: 
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3) Condensatore d’uscita C 

L’ondulazione di tensione in condizioni statiche vale: 
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Dunque: 
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3) Induttanza magnetizzante a secondario 2µL : 

A regime permanente, l’andamento della corrente magnetizzante è: 

 
 

Assumendo che il valore di picco della corrente magnetizzante sia al più pari alla minima 

corrente di carico, si può scrivere: 
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Quindi: 
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5)  Perdite di conduzione dei mosfet 

L’andamento della corrente in uno switch, trascurando l’ondulazione, ha la forma d’onda 

di figura: 

 
e la sua ampiezza massima è pari a:  
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Nelle condizioni nominali, il valor medio della corrente assorbita dall’alimentazione è: 
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Dall’esame della figura precedente si ricava la relazione tra il valor medio Ii e la massima 

ampiezza di corrente I1 è: 
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Il valore efficace della corrente di ciascuno switch è: 

AII SSrms 82.545.068.81 =⋅=⋅= δ  

e le perdite di conduzione risultano: 
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